

假日你歇我不歇，拼出眼前好景色

八大湖街道全力做好迎接国家卫生城市复审、全国文明典范城市创建工作

□半岛全媒体记者 徐抒彦 通讯员 卢佳彤 赵爽

召开专题调度会，以更细、更高、更严的标准确保创建工作落实到位；清理楼道乱堆乱放、拆除私搭乱建；街道、社区的党员干部放弃假期，开展义务劳动，联合辖区共建单位，齐心协力，撸起袖子加油干……连日来，八大湖街道全力做好迎接国家卫生城市复审、文明典范城市创建工作，持续攻坚不放松。

时不我待，为居民创造环境

为全力做好国家卫生城市、文明典范城市创建工作，近日，八大湖街道组织召开迎接国家卫生城市复审迎检工作专题调度会，就国家卫生城市创建工作再进行再强调再部署。街道党工委书记刘鹏飞、办事处主任王静、区下沉督导组工作人员、社会事务办主任、城区发展办主任、各办、各社区负责创卫工作相关工作人员、各相关单位负责人参加会议。

会上，集体学习了《国家卫生城市复查考核指标与标准》，梳理了创卫工作考核细则重点内容，着重强调了下一阶段创建工作的纪律和要求。街道党工委副书记、办事处主任王静主持会议。

街道党工委书记刘鹏飞强调，当前创建国家卫生城市已到关键期，创建国家卫

生城市作为创建文明典范城市的基础，各办、各社区、各部门要提高思想认识，构建战时机制，凝聚强大合力，以更细、更高、更严的标准确保创建工作落实到位，干出成效。全体工作人员要继续发扬苦干实干的“老黄牛”精神，充满信心，发挥模范带头作用，厘清责任，学标准、对标准、落实标准，完善依法依规依期限、提速提效的处置机制；一线办公、多走路、多发现，发现问题当场处置，过后复查，看看牢防回潮。

在创城的关键时期，八大湖街道凝心聚力，开足马力，自我加压，对照创城创卫标准，强化责任担当，以时不我待的紧迫感、责无旁贷的使命感，拼体力、拼速度、拼决心、拼干劲，以实际行动为居民创造干净整洁的楼院环境。

拆除私搭乱建，清理杂物堆放

自创城工作开展以来，天台路社区的专职网格员严格按照创城标准，每日进行网格巡查，对私搭乱建、杂物堆放等问题，及时发现、及时曝光、及时整改。

9月22日上午，网格员在巡视过程中发现，天台路68号3楼窗外居民私自安装钢丝框，存放大量杂物，发现此情况后，社区居委会主任和网格员一起入户找到居民了解情况，耐心劝导居民，做居民的思想工作。针对私搭乱建、杂物堆放等问题，要按照创城标准，零容忍，当天下午，社区工作人员、工人师傅一起对此处的杂物进行了清理、钢丝框进行了拆除。

前期，太湖路社区居民反映，在洪泽湖路20号附近，一夜之间多出了很多建

筑垃圾。街道在接到中队反映后，立即牵头对此事进行了调查，先后联系了市南交警巡逻中队和八大湖派出所调取周边监控。经调查，该处垃圾是一辆小型面包车在凌晨1点左右多次投放垃圾。在交警中队的配合下，找到了该车辆的车主，车主看到自己的行为被摄像头拍下证据后，承认了私倒垃圾的事实。八大湖中队已对该车主私倒垃圾的行为进行了行政处罚，有效遏制了八大湖辖区内随意倾倒建筑垃圾的行为，维护了辖区内的环境卫生，维护了法律的尊严。通过此次事件，让更多人了解了建筑垃圾的处置办法，也让城市发展更加美好。

开展“假日之约”，楼院环境换新

9月19日，时值中秋假期第一天，秋霖飘洒，微风秋凉，八大湖全体工作人员假期不休息，创城不停歇，楼院整治深聚力，鼓足劲头再攻坚。街道、社区、综合执法中队全体工作人员，以及退役军人公益岗、共建单位、社会志愿者，开展“八湖共聚·月满初心”志愿服务暨35期“人人动手，洁净家园进社区”集中清理整治行动。

街道办事处主要领导带队，党员干部发挥模范带头作用，全体人员凝心聚力、全力以赴，对楼院内卫生死角、私搭乱建、乱圈乱占、堆放杂物、私拉乱挂等问题，进行集中清理整治。大家拿出攻山头的勇气、钉钉子的精神、老黄牛的干劲，向一切有碍市容观瞻、破坏公共秩序

的不文明现象发起攻坚，以秋风扫落叶之势，攻克一处处环境卫生问题。工作人员挥舞着铁锹、扫帚、耙子等各类工具，有的直接上手搬抬，赤手空拳开干，对于侵占公共区域堆放的纸箱、塑料、木板、泡沫、盆罐等陈年杂物，坚决予以清理，大家不顾一身土、一身泥，任凭汗水和雨水交融，没有半句怨言，没有丝毫懈怠，只顾勇往直前，实干苦干，用双手换来楼院环境的焕然一新。

当日，共出动70余人次，对绍兴二路1号、新昌路26号至32号、南京路105号、高邮湖路26号等9个楼院进行清理整治，共清理私搭乱建、乱堆乱放、乱圈乱占等27处，清运垃圾6吨。



八大湖街道召开专题调度会。



街道机关党员干部开展义务劳动。



志愿服务队助力创城。



党员干部率先垂范。



大家齐心协力，清理楼院乱堆放。



拆除私搭乱建。



清除楼道小广告。



清理楼院杂草。



执法人员工作不停歇。

坚守岗位不放松，放弃团聚再攻坚

不仅仅是街道工作人员，社区工作人员也在假期坚守岗位。据了解，太湖路社区的工作人员放弃与家人团聚，冒雨齐聚在太湖路社区各个网格中，搬除杂物、洒扫楼梯，张贴海报，用他们的行动为楼院扫尘除埃，用他们的汗水为居民洁净家园。

既然选择了担当，便只顾风雨兼程。大家不顾连续工作六天的疲惫，放弃亲朋团聚的美好时光，取消假期出行计划，坚守岗位职责，奋战创城一线，以默默的付出和无私的奉献，助力楼院环境持续改善、街区品质有效提升，让居民的满意度和幸福感成为这个中秋的另一种圆满。

联创共建促提升，携手共创文明城

为进一步推进文明典范城市创建工作，八大湖街道主动对接青岛市委统战部、青岛市专家管理服务办公室、青岛市广播电视台、市政空间开发集团、山东省青岛卫生学校、青岛公交集团隧道巴士有限公司等驻区文明单位13家，联系区委政研室、区大数据局、区审计局、区红十字会等4家区直部门，组织与4个社区开展联创共建，通过包社区小区、包交通路口、包重要场所、包网格等形式，对照文明城市创建实地测评标准，发现问题、寻找方法、共同解决，齐心协力营造文明、洁净、有序、和谐的街区环境，携手共创文明典范城市。

联创共建单位全部深入一线，对辖区

内社区小区、背街小巷、开放楼院、大型商超等重点点位进行网格化排查，确保辖区内文明创建工作落实到位、整治到位。区审计局组建“文明监督员”队伍，采取机动式暗访方式，对责任网格落实创城责任情况及市民文明行为进行提醒督促，提出文明劝导、环境卫生、氛围营造等方面意见建议10余条，有效推进文明创建工作。区大数据局工作人员作为“网格员”参与网格化巡查，排查存在的不文明现象，对整治工作进展情况和不文明现象一边拍照一边记录，参与文明劝导和倡议宣传，形成有力的工作督促和文明引导作用。

群策群力除病灶，撸起袖子加油干

毁绿种菜、栅栏圈地、占用公共用地……驻区文明单位积极靠上，紧盯创建全国文明典范城市的难点弱项，结合专业优势出谋划策想实招，形成同向发力、同频共振的良好局面。开放式楼院老年人口多、基础设施较为薄弱，共建单位与社区采取“一个一个解决”的工作模式，对私拉飞线充电的居民进行逐户劝导，提出在非机动车充电需求高的楼院增设充电桩的意见建议，对乱贴乱画小广告反复“回潮”的问题，提出在楼道内安装“信息公开栏”，使用“智慧门禁”推送便民信息等方式，改变便民信息张贴或获取渠道，破解小广告“反复治 治反复”的难题。

八大湖街道联合共建单位持续开展“志愿服务让岛城更文明、让市南更靓丽”

主题实践活动，青岛市委统战部、青岛市专家管理服务办公室、青岛市广播电视台、市政空间开发集团、山东省青岛卫生学校、区纪委、区政策研究室、区红十字会等驻区文明单位的志愿者，在工作日或周末的时间带着手套，拿着铲子、刷子、小桶，拔除毁绿蔬菜、清理楼道杂物、清除枯枝乱条、撕掉乱贴广告、搬抬脏乱垃圾，大家齐心协力，肩扛手抬，一点点恢复还原楼院清爽干净的本来面目，提升巩固维护街区环境，共同创建宜居幸福家园。青岛隧道巴士有限公司参与“文明引导 你我同行”主题实践活动，在工作日的早晚高峰时段安排“暖行”志愿者上岗服务，参与交通路口秩序引导，倡导文明出行理念。

办理停止用热或恢复用热为何要在每年10月16日前？



□半岛全媒体记者 王一婷 整理

《青岛市供热条例》第三十六条规定：居民用户停止用热或者恢复用热，应当在每年的采暖期开始三十日前，向供热单位提出申请并办理手续。也就是说用户申请开通或者停止用热应当在每年10月16日

前向供热单位申请办理。

供热条例做此规定，主要是从10月份开始，供热单位将陆续开始进行充水试压、冷态热态运行、系统调试等相关工作。因室内供热设施相互连通，系统充水后再进行停热和恢复用热将影响到整个系统供热前准备和初期调试工作，进而影响其他用户的正常用热。另外，充水试压后用户再进行停热和恢复用热，需要将整个单元或楼座的供热水放掉，将给供热单位造成极大的人工和水资源的浪费，且再次充水试压需本单元或楼座其他用户再次在家配合，以防出现漏水事故。